



Steagul Roșu



ANUL XXX Nr. 7392 JOI 9 AUGUST 1973 4 PAGINI 30 BANI

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

INVESTIȚIILE VĂII JIULUI

Proiectanți
Constructori
Beneficiari

Toate lucrările la termen,
de bună calitate!

0 conlucrare strinsă între toți factorii

Cerință obiectivă pentru creșterea ritmului de execuție pe șantiere

Realizarea în condiții optime a programului de investiții depinde, într-o măsură hotărâtoare, de modul cum este pregătit pentru execuție fiecare nou obiectiv, respectiv de calitatea elaborării pe tot parcursul elaborării documentației și al execuției, dintre factorii direct interesați și răspunzători pentru terminarea lucrării: beneficiar, proiectant, executant, furnizor de utilaje.

Vastul program de investiții ce se realizează în țara noastră a impus perfecționarea necontenită a planificării și organizării activității de investiții, acest lucru făcându-se simțit mai evident în ultimul timp. Scopul urmărit cu precădere — creșterea eficienței economice — poate fi atins mai ales pe seama creșterii calitative a activității fiecărui factor și, odată cu aceasta, pe seama perfecționării continue a conlucrării tuturor factorilor. Conducerea superioară de partid și de stat a dat indicații precise ce trebuie respectate cu strictețe pentru atingerea unor cote superioare de eficiență a acestei conlucrări. S-a stabilit astfel, că la elaborarea studiilor tehnico-economice, institutele de proiectare să folosească tot mai mult cadrele cu experiență ale beneficiarului, detașați, sau lucrând în sfera programului de lucru normal, iar proiectele de execuție să fie elaborate de beneficiari, în cazul lucrărilor de complexi-

tate redusă, și chiar de către executanți acolo unde e posibil, degrevând capacitățile institutelor specializate care se pot ocupa astfel, în mai mare măsură, de studiile complexe, de mare amploare.

Se insistă, în același timp, pe necesitatea creșterii calității lucrărilor: au crescut competențele consilierilor tehnico-economice, documentațiile tehnico-economice se dezbate în consiliile și comitele oamenilor muncii chiar înainte de a se deconta, au crescut exigențele față de dirigiența de șantier executată de beneficiari, ca și față de atribuțiile de control ale Băncii de Investiții, și de autocontrol ale executanților. Din păcate, activitatea de investiții desfășurată în perioada trecută din acest an, în Valea Jiului, nu este exemplul cel mai potrivit pentru a ilustra că noile măsuri preconizate ar fi puse în aplicare. Dimpotrivă, punerea lor în aplicare este întârziată neasigurându-se decât sporadic premisele îmbunătățirii activității în viitorul cel mai apropiat. Clivea exemple pot ilustra, credem, domeniile în care măsurile ce se așteaptă a fi adoptate vor putea avea cimp mai larg de aplicabilitate.

În cadrul construcțiilor de locuințe, în acest an s-a planificat începerea a trei noi ansambluri: 100 apartamente la Petrița, 106 apartamente la Vulcan și 60 apartamente la Urziceni. Beneficiar, proiectant și executant: consiliul popular județean. Cu toate acestea elaborarea defectuoasă a temelor de proiectare și a studiilor de amplasament, refacerea repetată ale documentațiilor ca și eliberarea cu întârziere a amplasamentului au atras după sine atacarea cu 30 zile întârziere a lucrărilor de la Petrița și cu 90 zile a celor din Vulcan și Urziceni. În plus, pentru ansamblul din Vulcan încă nu este aprobată documentația, iar la Urziceni nici documentația și nici amplasamentul, astfel că producția realizată la aceste lucrări nu are condiții de decontare.

Măsura luată ca documentațiile tehnico-economice să fie discutate și aprobate înainte de decontare — în consiliile și comitele oamenilor muncii nu a fost aplicată cu suficiență operativitate, motiv pentru care un volum mare de proiecte nu se pot deconta: 665 mii lei la Cen-

tant și executant: consiliul popular județean. Cu toate acestea elaborarea defectuoasă a temelor de proiectare și a studiilor de amplasament, refacerea repetată ale documentațiilor ca și eliberarea cu întârziere a amplasamentului au atras după sine atacarea cu 30 zile întârziere a lucrărilor de la Petrița și cu 90 zile a celor din Vulcan și Urziceni. În plus, pentru ansamblul din Vulcan încă nu este aprobată documentația, iar la Urziceni nici documentația și nici amplasamentul, astfel că producția realizată la aceste lucrări nu are condiții de decontare.

Măsura luată ca documentațiile tehnico-economice să fie discutate și aprobate înainte de decontare — în consiliile și comitele oamenilor muncii nu a fost aplicată cu suficiență operativitate, motiv pentru care un volum mare de proiecte nu se pot deconta: 665 mii lei la Cen-

Francisc IACOB
directorul filialei Petroșani
a Băncii de investiții

(Continuare în pag. a 3-a)

Adunări generale ale oamenilor muncii

Activitatea de transport forestier trebuie să-și regăsească de urgență cadenta

Unitățile de mecanizare a transporturilor și construcțiilor forestiere li revin sarcinile deosebite pe linia deservirii exploatarea forestieră, în deosebi a transportului masei lemnoase. Adunarea generală a oamenilor muncii din cadrul coloanei U.M.T.C.F. Iscroni a constituit un prilej de trecere în revistă a realizărilor obținute în cursul primului semestru și de jalonare a măsurilor ce se impun a fi luate pentru a situa în viitor activitatea la nivelul cerințelor actuale.

Primul semestru a fost încheiat cu un bilanț de ansamblu negativ, reflectat de cele 21.640 tone și de 394.000 tone kilometrice restante față de prevederile de plan, ca și de nefuncționarea în coeficient de utilizare a parcului și a capacității planificate.

Având în vedere că salariații secției se angajaseră să depășească prevederile de plan

anuale de 500 de tone și 12.000 tone kilometrice, rezultă că semestrul II va trebui să constituie o perioadă de depășire substanțială a prevederilor de plan în vederea recuperării restanțelor anterioare. Sarcinile de plan pentru anul 1974 au un caracter mobilizator, fiind prevăzute creșteri atât la volumul total de transport, cât și în privința unor indicatori sintetici (încălcarea mecanizată, îmbunătățirea structurii parcului „auto etc).

După cum a reieșit din expunerile făcute de majoritatea vorbitorilor, deficiența principală care continuă să se manifeste în cadrul unității o constituie exploatarea neoptimală a parcului auto existent. Cauzele sînt multiple, dar rezultatul este unul singur: o eficiență necorespun-

Bujor BOGDAN

(Continuare în pag. a 3-a)

„Tineret, etică, progres”

Comitetul U.I.C. de la E. M. Dîlja pregătește, în cinstea zilei de 23 August, o nouă ediție a gazetei de perete „Tineret etică, progres” sub genericul: „Tineretul de la mina Dîlja în fața marilor sărbători”. Cu acest prilej, vor fi prezentate portrete ale frunțarilor tineri, acțiuni eficiente întreprinse, realizări pe frontul extracției și al vieții de organizație.

În cinstea Zilei minerului

SUCCESE VALOROASE ÎN ABATAJE ȘI GALERII

La mina Vulcan

Fiecare tonă extrasă suplimentar — un plus de beneficiu al întregii societăți

În cadrul colectivului de muncitori, ingineri și tehnicieni al minei Vulcan, întreceră pentru tot mai mult cărbune cunoscut. În aceste zile, o intensificare sporită. În abatajele minei, la temperatura înaltă a

faptului de muncă se depun neopritite eforturi de gândire creatoare, de concentrare și valorificare superioară a potențialului tehnic și uman al sectorilor pentru a obține

noi creșteri ale producției prin îmbunătățirea randamentelor la utilaie și a productivității muncii planificate. Sînt eforturi de gândire care ilustrează noua dimensiune a muncii deslășurate în condiții de mecanizare

(Cont. în pag. a 3-a)

E. M. Petrila

Start în experimentarea cadrelor pășitoare

Pentru colectivul minei Petrila, ziua de 7 august a marcat un nou și important moment de afirmare a capacității minerilor și cadrelor tehnico-ingenerești de aici în promovarea tehnicii avansate de extracție a cărbunelui. După terminarea unui șir de lucrări pregătitoare, s-a trecut la experimentarea unui modern complex de mecanizare a susținerii — CADRE PAȘITOARE.

Conceput la I.C.P.M.H. și fabricat la I.U.M.P., complexul introdus în abatajul frontal 4 vest, stratul 3, din cadrul sectorului III al minei Petrila, constituie o premieră tehnică în minierul Văii Jiului. Pentru prima dată se folosește în stratul 3 — deci la tovan artificial — un astfel de utilaj care permite soluționarea unei probleme miniere grele: dirijarea mecanizată a operației de susținere. Se creează astfel premisele de a se rezolva într-un viitor apropiat și problema tăierii mecanizate a cărbunelui în cel mai gros și productiv strat de cărbune din bazin, concomitent cu susținerea mecanizată.

În schimbul I de marți, inimosul miner EUGEN VOICU cu ortaci săi, îndrumați de specialiștii minei, au efectuat prima pușcă a fișiei în abatajul dotat cu complex, iar în schimbul II s-a efectuat cu deplin succes prima operație de pășire a cadrelor în front, după care în schimburile următoare ale aceleiași zile s-au succedat alte pășiri reușite.

La mina Aninoasa

Cu consecvență, pe locuri frunțase

În preajma Zilei minerului, brigada condusă de neobositul PAVEL FEDIU, de la E.M. Aninoasa, raportează îndeplinirea sarcinilor de plan la lucrările de pregătire necesare pentru asigurarea noilor capacități de producție ale minei, cu trei zile în avans față de graficul de execuție.

Acestui simplu, dar valoros fapt de muncă îl adăugăm trăsătura deosebită care a caracterizat pe o largă întindere de timp activitatea veteranului miner: de șapte ani consecutiv brigada a realizat, în fiecare lună, cu o consecvență înălbătoare, sarcinile ce-și reveneau din plan.

Consecvența brigăzii ilustrează, prin proba activității asidue depuse de oameni, tradiția glorioasă de muncă a minerilor, atitudinea înaintată a muncitorului de tip nou, socialist față de muncă.

PRIMIREA ÎN PARTID sarcină permanentă a organizațiilor partidului

Recenta sedință comună a secției și comitei organizatorice ale Comitetului municipal de partid la care au luat parte secretarii și alți activiști ai comitetelor de partid orașenești și din unitățile economice, ale șantiereelor și institutelor a prilejuit o analiză cuprinzătoare și competentă a modului cum organele și organizațiile de partid rezolvă una din sarcinile primordiale, permanente ce le stau în față — primirea în partid. Din informarea prezentată și cuvîntul multor participanți între care tovarășii Loghin POPA, secretar al comitetului municipal de partid, Ioan RĂDULESCU, prim-secretar al comitetului orașeneș de partid, Petrița, LEON PIȚIC, membru al comitetului de partid de la I.U.M.P., Maria BRĂNȘTEANU, Anton BUCU și alții s-a desprins aprecierea că preocupările pentru primirea de noi membri într-un mare număr de organizații de partid, atenția acordată întăririi lor numerice și calitative sînt ritmice și eficiente. S-a apreciat că organizațiile de bază și comitele de partid din Lupeni și Urziceni desfășoară o muncă constant bună în această direcție, acordî gr-

ja și atenția cuvenite întocmirii corecte a documentelor necesare în rezolvarea primitor. Un număr de 315 din 411 organizații de bază au primit în perioada trecută din anul acesta 449 noi membri de partid — muncitori tehnicieni, intelectuali, femei, tărani cu gospodărie individuală. S-a relevat de asemenea că pe linia aportului ce l-au adus la întărirea numerică a rândurilor organizațiilor respective, adunările generale care au debătut și rezolvat cererile celor ce au solicitat primirea în partid au avut un puternic rol educativ pentru masa membrilor de partid. În întreaga desfășurare a dezbaterii s-a subliniat că primirea în partid constituie pentru organele și organizațiile de partid o sarcină permanentă, deosebit de importantă, în îndeplinirea căreia trebuie să se manifeste inițiativă și perseverență, iar ponderea atenției să cadă pe calitățile politice și etico-profesionale ale celor primii.

Sedința a nealestat totodată și unele neajunsuri ce mai

T. ȚĂȚARCA

(Continuare în pag. a 3-a)



Lăcătușii Constantin Vișan și Ion Dobru din secția construcțiilor metalice a I. U. M. Petroșani — doi muncitori destinați desigur să vorbească numai la superlativ.

Am aflat...

„Ziua brigadierului”

Sîmbătă după amiază, la Casa de cultură a sindicatului din Petroșani, comitetul oamenilor muncii și comiteul sindicatului de la mina Dîlja organizează „ZIUA BRIGADIERULUI”. Vor fi decernate distincții frunțarilor în întrecerea socialistă pe semestrul I; va li prezentat un spectacol — cu orchestra de muzică populară și solistii, cu brigada artistică de agitate a exploatarei.

„Căminul nostru — casa noastră”

Concursul, pe plan județean, pentru buna gospodărie a căminelor minierelor este nefamilistilor, intitulat „Căminul nostru — casa noastră”, a decernat locul I, pe Valea Jiului, căminul Exploatarei miniere Dîlja. În rasplata unei perseverente preocupări și un început bun, care se cere dezvoltat continuu.

Cerc de croitorie

În cursul acestei săptămîni, în cadrul Casei de cultură din Urziceni a fost deschis un cerc-școală de croitorie. Cercul este frecventat de un număr de 30 de cursante care se inițiază în tainele confecționării vestimentelor, sub îndrumarea unei pricepute „învățătoare”, instructoarea Tatiana Căcoveanu.

Congelatoare în magazinele cu autoservire

Un număr de 8 magazine ale I.C.L.S. „Alimentară”, între care nr. 26 și 42 din Petrița, nr. 12 și 18 din Petroșani, nr. 58 Vulcan, nr. 61 și 68 din Lupeni, precum și nr. 79 din Urziceni au fost dotate cu congelatoare de mare capacitate. Toate acestea fiind magazine cu autoservire, congelatoarele permit personalului lor să păstreze în condiții optime și să expună spre vânzare unii, untră la pachet, păsări congelate, înfățată la pahar etc. cu care cumpărătorii se pot servi singuri din congelatoare.

...vă informăm

În ziarul nostru de azi:

MINERII temerari ai adîncurilor, făurari de viață nouă

◆ MUNCĂ ȘI CARACTER (reportaj lingă izvorul cărbunelui)
◆ O generație iminivă alăcăra vie a pasiunii pentru minieră
◆ „Aproape, citi mai aproape de sufletul orăcăului”
◆ Un bun prieten și coleg de muncă
◆ „Dinastia” muncitorească a Maroșanilor.

(În pagina a 2-a)

◆ Adoptarea unui proiect de rezoluție inițiat de România și de o serie de alte țări în Comitetul economic al E.C.O.S.O.C.
◆ Intrevedere dîntre Todor Jivkov și Fam Van Dong.
◆ Lupte violente în jurul Pnom Penhului.

◆ Reuniunea tineretului școlar din țări riverane Mediterane.
◆ Faptul divers pe glob.

(În pagina a 4-a)

Stimularea interesului pentru lectură — o problemă de permanentă actualitate

Colectivul bibliotecii Casei de cultură a sindicatelor din Petroșani, și-a orientat întreaga activitate din acest an spre stimularea lecturii oamenilor muncii, spre atragerea acestora la bibliotecă.

Prezentările de cărți și autori au contribuit de asemenea eficient la popularizarea cărții. În ultimele luni s-a pus un mai mare accent pe recomandarea scrisă și verbală a lecturilor.

Considerind stimularea interesului pentru lectură ca o problemă de permanentă actualitate, am căutat să apropiem cartea de cititor, de producție.

Margareta CHIOREANU, bibliotecară la Casa de cultură a sindicatelor — Petroșani



Tineretea melegurilor noastre. Foto: Virgil IORDACHESCU

Un Imperativ major la C. L. F. Petroșani
Concordanța de acțiune între depozite și unitățile de desfacere, pentru satisfacerea populației cu un fond bogat de produse agroalimentare

Un deziderat de prim ordin care influențează atât buna organizare a desfacerii, cât și buna deservire a populației cu o gamă variată de legume și fructe proaspete, este relația unitate de desfacere — depozit.

Sub aspect general munca în depozitele C.L.F. s-a desfășurat multumitor. Mai ales la Lupeni — rezultatele sînt

Planul economic la acest sector, precum și neafacerea cerințelor consumatorilor. Nu trebuie trecut cu vederea faptul că merceologii care se ocupă de depozite pot și trebuie să concure la permanențizarea concordanței de acțiune între depozite și unități.

Activitatea de transport forestier

(Urmare din pag. 1)

zătoare a întregii activități de transport.

După cum a reieșit din spusele conducătorilor auto Coandă Lupu, Dumitru Gheorghies, Vasile Muscăliță, calitatea reviziilor și reparatiilor făcute în atelier influențează negativ comportarea în exploatare a mijloacelor de transport.

Te se cifrează la peste 600, nu mai într-o jumătate de an. În această situație, mai surprind pe cineva, desele „pene” ce intervin pe traseu, aută timp cit masinile pot să vazăz plecînd în curse cu șuruburi neretrinse, gata-gata să cadă?

PRIMIREA ÎN PARTID

(Urmare din pag. 1)

dănuie în activitatea unor organe și organizații de partid privind îndeplinirea acestor sarcini. Cea mai serioasă deficiență o constituie faptul că unele organizații de bază din diferite domenii de activitate, fie din neglijența birourilor lor, fie invocînd alte motive, nu au mai înscris de o lungă perioadă de timp pe agenda lor de lucru primiri în partid.

pregătire politică și profesională, prin rezultate în producție și printro-ireproșabilă conduită moral-cetățenească demni de calitatea de membru al partidului.

realizarea sarcinilor, a acțiunilor pe care le întreprind. Mai multă grijă și atenție trebuie să se acorde întocmirii tuturor documentelor necesare la fiecare primire în partid; să se elimine cu hotărîre superficialitatea, tendințele de formalism, abaterile de la exigențele C.C. al P.C.R. cu privire la primirea în partid.

GHEORGHE VARGA — Petroșani

(Aleea Pinului, nr. 4): „Intervenția” dv. e cit se poate de salutară. E adevărat, se continuă sustragerea băncilor publice, din secururi și de pe alei, de către cetățeni, semurai de-al noștri, care le consideră „proprietate personală”, aducîndu-le în preajma casei lor.

CONSTANTIN CAUNEȘ — Vulean

(Str. Victoriei, nr. 9, bloc D2, ap. 38): Întrebarea dv. — unică — „sună” cam așa: De ce, în ziarul nostru municipal, nu apare clasamentul județean de handbal?

GHEORGHITA SANDU — Petroșani

Și noi am fost informați la fel ca și dv. de către cei care au evidența exactă a situației aragazelor. Nu putem interveni, în acest caz, peste o hotărîre colectivă...



handbal doar de două ori pe an, după tur și retur, și atunci dacă cei de la C.J.F.F.S. Deva îl întocmesc...

MARIA BOZGA — Lupeni (Str. Fagului, nr. 12): Adresați-vă serviciului orășenesc al miliției, singurul în măsură să vă rezolve „cauza”, mai ales că, de printre rînduri, am dedus un început de intervenție al acestor organe.

Măsurile de continuă dotare, perfecționare a producției și a muncii, usurarea a eforturilor fizice depuse în abataje, minerii le răspund printro atitudine înăspărită, de profundă angajare în muncă.

Fiecare tonă extrasă

(Urmare din pag. 1)

Faptele de muncă ale minerilor de la Vulcan se cheamă zeci de tone de cărbune extrase peste plan. Pe graficul întrecerii socialiste, alături de cifră convingătoare — 12000 tone de cărbune extrase suplimentar — cifră ce depășește angajamentul asumat inițial la începutul anului, sînt înscrise nenumerate imedii ale minerilor, realizatorii acestui plus de beneficiu al societății: VESPAȘIAN CĂTANĂ, PETRU AELINCAI, CONSTANTIN POPA, PETRIȘOR FLOREA, IOAN BUD și numeroși alții, minerii, șefii de brigadă și de schimb, preocupati în continuu de perfecționarea muncii în abatajele ce le conduc.

Pe acest plan se înscriu, de exemplu, preocupările permanente ale minerilor și cadrelor de specialitate pentru organizarea superioară a lucrului în abatajele din sectorul III, pentru realizarea a cel puțin

Pe urmele semnelor critice ale ziarului

Condicile de sugestii și reclamații vor intra în drepturi

În urma apariției articolului „Să se dea condiților de sugestii și reclamații ceea ce este al lor” în ziarul „Steagul roșu” nr. 7363 din 6 iulie 1973, I.C.L.S.A.P. Petroșani, sub semnătura tovarășilor Constantin Secăre, director și Valeriu Marcu, șeful biroului comercial, ne-a răspuns următoarele: „Tovarășul Teodor Crăciun, șef de unitate, la restaurantul „Tic-Tac” din Petroșani, a fost sancționat cu mustrare pentru nerezolvarea în ter-

Sumarul revistei „Lumea”

Astăzi a apărut numărul 33 al revistei „Lumea”, din al cărui sumar reținem: Cu prilejul vizitei sale în România — o convorbire cu secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim. Actualitatea săptămînii este ilustrată prin corespondențe din Geneva, Cairo, Berlin, Beirut, New Delhi, Tokio, Pekin.

Hărnicia și pricepera trec din generație în generație.

trala cărbunelui Petroșani, 197 mii lei la întreprinderea Județeană de gospodărie comunală și localită, 56 mii lei la Fabrica de Industrie Locală, creîndu-se astfel însemnate immobilizări în fondurile proiectantilor.

Cerință obiectivă pentru creșterea ritmului de execuție pe șantiere

xecutindu-se după documentațiile obiectate. Acestea, nefiînd admise la decontare, generează importante volume de producție nedecontată. Exemplu: 704 mii lei producție efectuată de T.C.D., la exinderea fabricii Viscoza și 49 mii lei la baza de producție a E.G.C.; 167 mii lei producție a T.C.M.M. efectuată la stația de degazare Uricani și modernizarea drumului Petroșani — Maleea, 32 mii lei producție a I.R.E. Deva efectuată la prepararea „Lupeni” etc. Ca urmare, în cursul semestrului I, producția nedecontată din această cauză a depășit 2 milioane lei.

ATENȚIUNE! NU PURTAȚI UNELTELE NE UMĂR!

T.C.D. a lucrărilor convenite a se executa în regie. Ea T.C.M.M. ajutorul primit cu brigăzile de la Centrala cărbunelui este sporadic și nu are la bază un plan de activitate comun în perspectiva întregului an. Cu atât mai mult cu cît tocmai la lucrările executate de T.C.M.M. se menalează însemnate rămăneri în urmă.

Sumarul revistei „Lumea”

rubrica „1000 plus 1” și punctele de vedere din presa mondială conțin numeroase știri, informații și opinii despre evenimente politice internaționale.



ULTIMELE STIRI

Ultimele stiri

Ultimele stiri

De peste hotare

DIN TĂRILE SOCIALISTE

Exploatarea de plumb și zinc prin detonări

Oamenii de știință din Kazakistan au propus o nouă metodă de exploatare a zăcămintelor de plumb și zinc din Gurevsk (Siberia). Intrucât zăcămintele se află sub albia râului Angara, unii specialiști propuneau devierea albiei acestuia și apoi începerea exploatarea în carieră.

Se întinde rețeaua de drumuri

În acest an, Bulgaria va adăuga la rețeaua de drumuri existentă încă 1300 km de șosele pentru construcția cărora sînt alocate 50 milioane leva. Constructorii de drumuri lucrează în prezent la terminarea modernizării autostrăzii Hemus - Marea Neagră - Tracia care va avea o lungime de peste 1100 km.

Mina „Pridwek” va produce înainte de termen

Mina „Pridwek”, cea de-a șaptea ca mărime din zona carboniferă Rybnik, din R.P. Polonia, va fi construită într-un termen extrem de scurt. Acest important obiectiv al industriei carbonifere poloneze, a cărui construcție a început în 1971, urmează să fie dat în exploatare în decembrie 1974.

Fără tramvaie în centrul Pragăi

În 1975, din centrul „Orasului de aur” vor dispărea tramvaiele. Acest lucru va fi posibil în momentul punerii în exploatare a celei de-a treia linii de metro.

Sfaturi practice pentru gospodine... la ghișeu

În principalele centre de regiuni și marile orașe ale R.D. Germane s-au deschis 190 de centre pentru acordarea de sfaturi practice gospodinelor. Create de către femeile și pentru femei, centrele sînt solicitate în special de salariale care sînt ocupate în producție. Femeile care solicită sfaturile acestor centre apreciază că inițiativa este mai mult decât utilă, întrucît le reduce mult timpul de re-

Gaze lichefiate la „Jiguli”

În cadrul măsurilor de depoluare a atmosferei în capitala ungară, s-au introdus în mod experimental drept combustibil pe taxiuri gaze naturale lichefiate. Primele mașini dotate cu acest combustibil au fost trei autoturisme de tip „Jiguli”. Printr-o declarație de salariale care sînt ocupate în producție, femeile care solicită sfaturile acestor centre apreciază că inițiativa este mai mult decât utilă, întrucît le reduce mult timpul de re-

În Comitetul economic al E.C.O.S.O.C. Adoptarea unui proiect de rezoluție inițiat de România și de o serie de alte țări

GENEVA 8 (Agerpres). - Comitetul Economic și Social al O.N.U. (E.C.O.S.O.C.), care își desfășoară lucrările la Geneva, a adoptat în unanimitate un proiect de rezoluție - inițiat de delegația română împreună cu delegațiile din Algeria, Argentina, Canada, Chile, Peru, Pakistan, Turcia, Tunisia, Iugoslavia și Zair - asupra rolului științei și tehnologiei moderne în dezvoltarea națiunilor.

Ideea de bază a rezoluției o constituie necesitatea intensificării cooperării internaționale și, în acest context, înfățișarea rolului O.N.U. prin adoptarea unor măsuri adecvate, pentru a sprijini eforturile țărilor în curs de dezvoltare în vederea accelerării progresului lor economic și social. Rezoluția cere țărilor dezvoltate să acorde asistență țărilor în curs de dezvoltare, pentru ca acestea să-și accelereze procesul de pregătire a cadrelor calificate, să-și consolideze instituțiile științifice, să beneficieze de transferul de tehnologii pe bază echitabilă și nediscriminatorie etc. Punînd în evidență necesitatea unei mai bune coordonări a activităților diferitelor organe din sistemul O.N.U., în domeniul științei și tehnologiei, activitate care trebuie armonizată și integrată într-o politică unică a Națiunilor Unite în acest

Întrevedere Todor Jivkov - Fam Van Dong

SOFIA 8 (Agerpres). - Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P. C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R. P. Bulgaria, l-a primit miercuri, la Varna, pe Fam Van Dong, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului celor ce Muncesc din Vietnam, primul ministru al guvernului R. D. Vietnam care face o vizită în Bulgaria în fruntea unei delegații de partid și guvernamentale a R. D. Vietnam - relatează agenția BTA.



Aspect din timpul unui recent miting al tineretului japonez organizat în prefectura Yamashi sub lozincă „prin unitate și solidaritate să construim o țară pașnică și înfloritoare în Japonia”. Ei au demonstrat în apropierea poligonului bazei americane de la Higashi Fuji cerînd retragerea totală a bazelor americane de pe teritoriul japonez.

Lupte violente în jurul Pnom Penhului

PNOM PENH 8 (Agerpres). - În noaptea de marți spre miercuri și în cursul dimineții, forțele patriotice cambodgienne au lansat atacuri deosebit de puternice asupra unui mare număr de poziții lononliste din jurul Pnom Penhului, acționînd în special în sudul și vestul capitalei khmerez. În cursul uneia dintre aceste acțiuni, patrioții au atacat stația de radio de la Kamboj, aflată la 6 kilometri de Pnom Penh, în vecinătatea aeroportului capitalei. După o luptă violentă, trupele lononliste au fost silit să abandoneze postul de radio. Alte poziții fortificate ale trupelor regimului de la Pnom Penh au fost evacuate în zona satului „Sala Krous, pe șoseaua națională nr. 4, iar pe șoseaua națională nr. 2, în preajma localității Prek Ho (la sud de Pnom Penh), trupele lononliste atacate de patrioții khmerez au suferit pierderi grele în oameni și materiale de luptă.

Măsurile adoptate de Guvernul Unității Populare din Chile pentru normalizarea situației interne

SANTIAGO DE CHILE 8 (Agerpres). - Guvernul Unității Populare adoptă măsuri hotărîte pentru normalizarea situației interne în urma declanșării grevelor ilegale de către organizațiile patronale din transporturi. După cum a declarat ministrul lucrărilor publice și transporturilor, Humberto Martones, Confederația proprietarilor de autocamioane l-a fost retrasă personalitatea juridică, fiind desființată în virtutea legii. Totodată, președintele acestui sindicat sindical patronal, Juan Nicanor Jara, împreună cu alți membri ai conducerii, au fost arestați și puși la dispoziția

Bastioane de cauciuc împotriva studenților rhodesieni

SALISBURY 8 (Agerpres). - Împotriva studenților care au organizat, marți, cea mai mare manifestație de protest față de politica rasistă a regimului minoritar și față de politica de discriminare rasială practică în această țară, poliția rhodesiană a făcut uz de bastioane de cauciuc și cîini poliștiți - anunță agențiile internaționale de presă. Au fost arestați peste 140 de studenți care au dezaprobat hotărîrea conducerii universității de a exclude de la cursuri șapte studenți de culoare și de a suspenda alți șase pe o perioadă de un an pentru participarea lor la demonstrațiile de protest împotriva politicii de discriminare rasială în instituțiile de învățămînt, organizate la sfîrșitul lunii iulie, la universitatea din Salisbury.

Reuniunea tineretului școlar din țări riverane Mediteranei

ALGER 8 (Agerpres). - Corespondentul Agerpres, Mircea S. Ionescu, transmis: Între 31 iulie și 8 august, în stațiunea Sidi Feruch, din apropierea capitalei algeriene, s-a desfășurat reuniunea tineretului școlar din țări riverane Mediteranei. A participat și o delegație a organizației pionierilor din țara noastră. Reuniunea, avînd ca temă „Mediterana - mare a păcii”, a prilejuit discuții prietenești între școlari, precum și atractive manifestații culturale-artistice, la care pionierii noștri și-au adus o contribuție deosebită.

Astronauții misiunii „Skylab-2” și-au continuat programul de experiențe

HOUSTON 8 (Agerpres). - După o perioadă de odihnă prelungită, datorită oboselii acumulate cu prilejul activității extravehiculare, cei trei astronauți ai misiunii „Skylab-2” și-au continuat programul de experiențe. Owen Garriott a reușit să fotografieze cu ajutorul camerei de luat vederi, instalate în telescopul solar, o importantă explozie în soare. Protorbanta, formată în apropiere de centrul Soarelui - regiune considerată de specialiști ca fiind foarte activă - a fost înregistrată în condiții foarte bune. Garriott, specialist în aceste probleme, a raportat Cen-

Țările membre ale Commonwealthului vor menține în continuare sistemul de preferințe comerciale

OTTAWA 8 (Agerpres). - Țările membre ale Commonwealthului vor menține în continuare sistemul de preferințe comerciale, existent în cadrul asociației, în ciuda faptului că Anglia a intrat în Piața Comună, întrucît prin aceasta sînt beneficiere de avantajele preferințiale. Aceasta este principala concluzie dezașată din dezbaterile celor 32 de șefi de stat și de guvern, participanți la lucrările conferinței Commonwealthului de la Ottawa, care au examinat, luni și marți, rețeaua comercială din cadrul comunității, precum și chestiunile financiare și tarifare. Dezbaterea pe această temă s-a re-levat în intrarea Angliei în Piața comună crează o serie de dificultăți în comerțul unor state membre, în special țările în curs de dezvoltare, care exportă în mod tradițional unele produse de bază către Marea Britanie.

Partidul Comunist din Ecuador sprijină guvernul condus de generalul Guillermo Rodriguez Lara în politica sa de apărare a intereselor naționale - a declarat într-o alocuțiune, rostită în orașul Guayaquil, Pedro Antonio Saad, secretar general al C.C. al P.C. din Ecuador.

Leopold Senghor, președintele Senegalului, a anunțat, marți, decizia guvernului țării sale de a stabili relații diplomatice cu R.D. Germană - se arată într-un comunicat oficial dat publicității la Dakar, reluă de agenția France Presse.

În cadrul unei reuniuni a Partidului social-democrat din Suedia organizată în orașul Sundsvall, din nordul țării, președintele Olof Palme s-a pronunțat din nou pentru oprirea imediată a bombardamentelor întreprinse de aviația militară a Statelor Unite asupra Cambodgiei.

Banca Centrală a Argentinei a început operațiunile de evaluare a depozitelor bancare

Pe scurt

- De la adoptarea, în iunie 1969, a legii privind reforma agrară, țărănilor peruani le-au fost distribuite pămînturi însumînd peste 5,5 milioane hectare de teren agricol, iar pînă în anul 1974, totalul terenurilor distribuite în cadrul reformei a grare din Peru urmează să se ridice la 9 milioane de hectare.
- Președintele Braziliei, Emílio Garrastazu Médici, a trimis spre aprobare Congresului Național un proiect de lege privind înființarea societății „Siderbras”, care să asigure controlul direct sau indirect al statului în domeniul siderurgiei, informează agenția Interpress Service.
- Intr-un mesaj adresat președintelui Mexicului, Luis Echeverria, Federația Revoluționară a Muncitorilor din Mexic afirmă sprijinul acestei organizații față de poziția și activitatea guvernului urmînd accelerarea dezvoltării economice independente a țării.

Filme: JOI, 9 AUGUST. PETROȘANI - 7 Noiembrie: Copiii căpitanului Grant; Republica: Eliberarea; PETRILA: A fost odată un polițist; LONEA - Mînerul: Frumos, onest, emigrat în Australia; ANINOASA: Ceaikovski; VULCAN: Pe aripile vîntului; LUPENI - Cultural: Ultimul cartuș; URICANI: Love story.

MEMENTO Pronoexpres. La tragerea PRONOEXPRES din 8 august 1973 au ieșit cîștigătoare următoarele numere: Extragerea I: 12, 33, 23, 10, 35, 27. Extragerea a II-a: 31, 39, 37, 14, 41. VREMEA. Valorile temperaturii înregistrate în cursul zilei de ieri: Maximele: Petroșani 28 grade; Paring 20 grade; Minimele: Petroșani 12 grade; Paring 11 grade. PENTRU URMĂTOARELE 24 DE ORE: Vremea se menține frumoasă cu cer variabil. Pe alocuri se vor semnala averse slabe de ploaie. Vînt slab pînă la potrivit din sectorul nordic.

FAPTUL DIVERS PE GLOB. RECORD DE INFLAȚIE ÎN JAPONIA. WASHINGTON. - Potrivit datelor statistice publicate de Fondul Monetar Internațional, Japonia deține, în prezent recordul în ceea ce privește inflația, printre țările capitaliste industrializate. Astfel, prețurile la bunurile de larg consum au crescut cu 11,5 la sută în perioada iunie 1972 - iunie 1973. În aceeași perioadă, ritmul de creștere al inflației a fost în Olanda de 8,3 la sută, Elveția - 8,2 la sută, Canada - 8,1 la sută, R.F.G. și Italia - 7,9 la sută, Norvegia - 7,8 la sută, Belgia - 7 la sută și S.U.A. - 5,9 la sută. În Marea Britanie și Franța care nu se află în aceste ultime statistici, se înregistrează, la sfîrșitul lunii mai a acestui an, creșteri de prețuri de 9,5 și, respectiv, 7,2 la sută, față de aceeași lună a anului trecut. PASADENA. - Savanții de la „Jet Propulsion Laboratory” au ajuns la concluzia că suprafața planetei Venus - considerată pînă în prezent ca fiind plină, încă protuberanță - este, în fapt, acoperită de ciuterie similară celor de pe Lună existentă, de asemenea, posibilitatea ca absorbția vitlora să conducă chiar la descurțirea unor lanțuri de descoperiri. Descoperirea craterelor de pe Venus a fost realizată cu ajutorul unor radarii foarte puternice Savanții de la Pasadena au examinat o regiune a „Planetei Iurtunilor” pe o suprafață cit Alaska descoperind o duzină de cratere cu un diametru de circa 100 km. Aceste cratere par să fie formate în urma căderilor unor meteorizi, decît ca urmare a acțiunii vulcanilor. Aceasta descoperire a originii meteoritice a craterelor venusiene a provocat surprinderea savanților astronomi, întrucît intensitatea căldurii din jurul planetei ar trebui, în principiu, să distrugă orice obiect care pătrunde în atmosfera ei - de 100 de ori mai densă decît cea terestră, Venus atingînd o temperatură de 316 grade Celsius, măsurată la suprafață.